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“ gyönyörűen illusztrálják e szavait. 
A kormány és a Tisza-csoporti

Lesz-é béke ?
Jan. 22.

Tovább halmozzuk-e a tör­
vénytelenséget a törvénytelenségre 
vagy pedig okos engedékenységgel 
mind a két részről helyreállítjuk a 
békességet és az alkotmány épsé­
gét ? Ezt kérdezte Széchenyi Imre 
gróf Bánffy Dezső, báró miniszter- 
elnöktől a főrendiház ülésén, — 
melyen a főrendek felirata a ki­
rályhoz került napirendre. Igazi úri 
hangon, a mi jól esik a politikai 
élet végkép elfajuli tónusa közepette, 
de azért mélyen átérzett és lélekbe 
ható komolysággal mutatott rá a 
veszedelmes útra, melyen a kor­
mány halad s melyen az ország 
előbb'utóbb katasztrófához jut.

A miniszterelnök azt mondta : 
Hagyjuk a koronát, a pártok közt ki­
tört háborúságnak a pártok meg­
egyezése vessen véget. Újból hang­
súlyozta, mint a főrendiház leg­
utóbbi ülésén, hogy ő keresi a bé­
kés megoldást.

A miniszterelnök cselekedetei

A képviselőház mai ülése.
— Távirati tudósítás. —

. ' ------ -------- - A képviselőház mai ülése tnegle-
tisztaságának biztosítását, se a vá- hetősen csendesen folyt le.
lasztói jog kiterjesztését, csak a Ma uJabb négy névszerinti szava- 
kuriai bíráskodást, ellenben köve- ruV0^í az ellenzék. Inkább sza
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semmit nem fogtak 
békefőltételeiből, se

el az ellenzék 
választások

telik Percei Dezsőt házelnőknek, |,Ttomig a mtit" **
szigorított házszabályokkal a ke-..........  - - 1
zében, végleges kiegyezést közös 
vámterülettel és még minden egye 
bet, amire szükségük van hatalmuk 
fenntartásához.

. ; v „ ,-----„ ——— elmaradt
indítványok felett folyt a szavazás.

Azután a következő interpelláció 
történt:

Interpelláczió a belügyi és 
I mivelésügyi miniszter urakhoz. 

Miután tudomására

föld­

jutott a t.Bánffy ugyan hajlandó végkép Lín-;rután tudomására 
visszavonulni ha mindezt megkap- Aradmeg^Sn^-ilÄnVkÄ?. 
ják de a rendszer megmarad, ha ben Pária Gábor járási főszolgabíró a 
másképen is fogják hívni a fejét, községi elöljáróság megválasztása kö- 
Hogy milyen méltányos a kormány rül gyakorolt erőszakoskodása, önha- 
és a szabadelvű párt háború-pártja Mm,u és törvénytelen eljárása követ- 
a békeföltételekben, — ezekből is ke^eben na^7 zendülés tört ki, amely 
látóik ’ - nek hat emberélet esett áldozatul és

mintegy 16 súlyos megsebesülés lett a 
Hogy a béke meglesz, most következménye, 

már nem igen hiszik a politikusok , Kérdem a t. belügyminiszter urat 
és csak még Apponyi ultimátumá-/ ,e ezen ügyben sürgős vizsgá­
ban bíznak, melyet a kormány elő-|(jaer(-te^irende 111 ós a következőket ki-
terjesztésére válaszúi szerkesztett I. Igaz-e, hogy a főszolgabíró a 
s melyet a partközi konferencia el község nagy többsége ellenére a régi 
fogadott De a közvetítő indítvány túrót két strómannal kijelölve azt 
nagyon koncillians s ha a kormány egyszerűen megválasztottnak jelen- 
ezt sem fogadja el, akkor igazán tette
tisztában lesz vele az ország, milyen ,-r„,®az‘e bo^y a főszolgabírónak őszintén akarja Bánffy és"’ érdek-1regáie ÄS

csoportja a békességet. három év óta be nem terjesztettek.

Tárcza,
Csókon szerzett feleség.

— Tárgyalási jelenet. —

Elnök: Felhívom a vádlót adja 
elő az esetet.

Vádlott: (Czinos, körülbelül 17— 
19 éves szőke szépség, gyönyörű hátul 
hosszan leomló elől sűrűén bodrozott 
baj, szőke szem, piozi száj, rózsa piros 
aroz, kis fitos orr . . . szóval elragadó 
bájos kis teremtés.) Hát úgy történt 
kérem szépen, hogy a Hungária előtt 
lelszállottam a kis vonatra, melyen a 
Margit-fürdőbe akartam menni. Abba 
a kupéba, melybe b«szállottam, ült ez 
íl^ ur. (Rámutatott a vádlottak padján 
üllő chinos fiatal emberre.) — En az 
°gy% ő a másik sarokban ült. így 
últüi'k szótlanul wgész az emlékkértig, 
Beikor ez az ur beszédbe elegyedett

velem, majd bemutatta magát. Szemei-1 
vei úgy nézett rám, mintha felakart 
volna falni, szinte félni kezdtem. — 
Mikor a kis vonat a fürdőhöz ért kö­
szöntöttük egymást. Abban a pillanat­
ban mikor én a lejáróhoz értem, elé- 
bem állt, hirtelen átkarolt és megcsó­
kolt.

Elnök : (Vádlotthoz.) — így tör­
tént ?

Vádlott: Igen 1 De azután a kis­
asszony aranyos kacsójával oly hatal­
mas pofonnal fizetett ki vakmerősége­
mért, hogy daczára az édes élvezetnek 
nem volnék hajlandó újabb csókot 
rabolni tőle. — Elismerem bűnömet s 
üész vagyok érte öt, itt a tek. királyi 
.örvényszék előtt megkövetni. Mert 
iá hibáztam is ennek nem csak egye­
dül, ón vagyok az oka, hanem ő is. 
Szépsége elvakitott nem tudtam mit 
cselekszem s be vallom, hogy még 
most is szeretem.

Elnök (Vádlóhoz:) Hallotta ? Kész 
ön elfogadni a fiatal ember által fel­
ajánlott egyezséget ?

Vádló (Aranyos szőke fejét rázva)
Nem.

A bíróság néhány peresig halkan 
tárgyal, mely után az elnök felállott s 
az ítéletet következőképen hir­
dette ki.

— Biró Lujza vádló, önnek tud­
nia kell, hogy nekem, mint bírónak 
tanulmányoznom kell a tanukat. Önt 
tanulmányoztam kedves kisasszony és 
ki kell jelentenem, »hogy olyan szép­
nek, olyan bájosnak és olyan elraga- 
dónak találtam, hogy a karosszékem 
támlájával kellett magiamat visszatar­
tanom, nehogy odamenjek önhöz és 
elkövessem azt a bűnt, amelyért Varga 
Imre ur a vádlottak helyére került. 
Ilyen körülmények között hihető, hogy 
n vádlott ellenállhatatlan érzéstől el-

Megjelemik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkraj ozár.
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III. Igaz-e, hogy daczára annak, 
hogy több száz választó a háram je­
löltre szavazást kért, ezt a főszolgabíró 
figyelembe nem vette, hanem a nagy 
tiltakozás daczára a régi bírót egy­
szerűen megválasztottnak jelentette ki. 
Ha igen hajlandó ezen főszolgabíró el­
len a fegyelmi eljárást megindítani ?

Van-e tudomása a t. földmivelés 
ügyi miniszter urnák arról, hogy Paris 
Gábor világosi járási főszolgabíró az 
uj-szent-annai gazda fiók-egyesületet 
feloszlatta.

Hajlandó-e a miniszter ur a sür­
gős vizsgálatot megindítani.

Igaz-e hogy Páris Gábor főszol­
gabíró maga is kijelentette, hogy ezen 
egyesületet a szociálisztikus irányzatok 
és nem politikával foglalkozás miatt 
hanem csupán formai hibák, szabály- 
ellenes megalakulás miatt oszlatta fel.

A főszolgabírónak e tekintetben 
téves felfogásának beigazo lása megvizs 
gálandó.

2. Igaz-e, hogy ezen egyesület 
1894 ben a megalakulás jegyzőkönyvét 
a főszolgabírónak bemutatta, mivel azt 
58388 189 t. 23-án kelt miniszteri ren­
deletnek mindenben eleget tett,

3. Igaz-e, hogy nevezett rendelet 
Aradmegye hatóságainak megküldelett 
amiről állítólag a főszolgabírónak tudo­
mása nincs.

4. Kinek a mulasztása ez ?
Ezeknek megállapítása után.
5. Hajlandó-e a föld mivelésügyi 

miniszter ur haladéktalanul intézkedni 
hogy ezen szakegyesület működését 
mielőbb megkezdhesse.

6, Hajlandó-e ezen egyesületet hasz 
nos munkázában oltalmába venni és 
intézkedni az iránt, hogy a rossz aka­
ratú hivatalos üldözéstől egy és min­
denkorra megóvassék.

Wittman.

POLITIKAI HÍREK. novemberi karambolnak tehát mindösze 
is egy páratlanul szép csillaghullás lesz, 
az eredménye amiként volt 1833. ésKép viselőház a főrendiház el- --

len. Tudvalevő, hogy a képvisolőház- 1836-ban. Természetesen óriási aránya 
ban folyó év január hónap 3-án hír- hiszen 1833-ban Humbolá. 1 óra alatt 
dették ki a kvótára vonatkozó királyi 
döntést magában foglaló királyi kéz­
iratot. A képviselőházban a kézirat 
nyomán vita támadt, mely azonban 
január 4-én félbeszakittatott a közbejött 
újabb napirendi vitákkal, és igy a 
képviselőház még azt nem küldhette 
át tudomás vétel végett a főrendiházban 
nak. Daczára ennek, ma a főrendiház 
ugyanezt a királyi kéziratot kihirdet- 
tette Bánffy báró és a főrendiház min­
den megjegyzés nélkül tudomásul is 
vette. Ezt a képviselőház legközelebbi 
ülésén szóba fogják hozni.

A helyzet Ausztriában. A job 
oldal végrehajtó bizottsága tegnapi 
értekezletéről, mely három és fél óra 
hosszat tartott, a következő kormun­
két adta ki: Az elnök meghívására 
megjelent gróf Thun miniszterelnök 
kifejtette a jelenlegi parlamenti hely­
zetet. nnre hosszabb vita fejlődött ki 
és valamennyi szónok kifejezte sajná­
latát a felett, hogy az obstrukezió ál­
tal a parlament a lakosság nagy ká­
rára tétlenségre van kárhoztatva.

ragadtatva követte el a terhére rótt 
cselekményt, minél fogva csupán a 
bíróság eljárási költségeinek megtérí­
tésére ítélhetem.

— Megnyugszik bonne ?
As aranyos szőke ránézett a fia­

tal emberre, azután halkan oda súgott 
neki.

— Hát igaz az, amit az előbb 
mondott ?

— Hogy szeretem ?
— Igen?
— Igaz 1 S ha ön is úgy akarja.
— Csitt I (Bíróhoz.) Megnyug­

szom.
— Képzeljék, ez az aranyos szép­

ség most az én kis feleségem. S csók­
jaimért pofon helyett két csókot is 
kapok.

Don Jósé.

A világ vége elmarad.
— Csillagászok nyilatkozata.

Félénk lelkek ti, akik olvastok 
arról, hogy az esztendő novemberének 
tizenharmadik napján összeütközik a 
mi öreg földünk egy nála fölfedeztetés 
ben sokszorta ifjabb üstökössel, az 
1826 óta ismert Bielával: nyugodjatok 
meg. Félés kelt már ugyanis bennetek 
amely a világ végét látta eljövendőnek 
ama már dátumában is szerencsétlen 
nnpon, látván, mint zúzódik össze 
ama kis karambolban a föld. Nyugod­
jatok meg és hallgassátok meg a csil­
lagászoknak erről való nyilatko - 
zását.

Az összeütközés megtörténik 
ugyan, elkzrülhetetlcn, de a levét az 
üstökös issza meg, A'agyis hogy ő zú­
zódik majd össze. Az üstökösök nem 
szilárdak, de egyáltalában igen ritkás 
laza állományú égi testek: a felhőbe 
verődött füstön át nem láthatjuk a 
csillagokat, mig ellenben az üstökösök 
lagragyogóbb uszályából is tisztán 
csillognak elő. A Biela kapitány föl­
fedezte üstökösről különös mértékben 
áll ez. Hetedfél óv alatt teszi meg ő 
kis égi körútját s egyre megfogyotko- 
zottabban látták őt viszont. Itt is, ott 
is elmaradozott közben belőle valami. 
Már kétszer ütközött véle össze a föld 
1833-ban és 1786-ban s most is baj 
nélkül rohan majd át rajta, kiszakítva 
belőle egyes darabokat, amit mi csil- 
laghulás alakjában tapasztalunk meg.

Egyáltalán minden hulló csillag 
•gy-«gy összeütközés alkalmával le- 
málló darab valamicsoda égi testből. A

alatt
25.000 hullócsillagot figyelt és számolt 
meg csillagáBztársa’val.

A világ vége egyelőre tehát el­
marad.

Szenzáozió azért mégis lesz, mert 
a Bielából aligha nem válnak le majd 
nagyobb darabok is, amelyekből né­
hány meteor kerül ki. így tehát nines 
kizárva, bogy ha nem is az emberi­
ségnek, de néhány embernek mégis 
csak vége lesz, tartozván a meteor az 
oly súlyú dolgok közé, amelyek ha 
történetesen fejére esnek valamelyi­
künknek — hát bizony agyonütnek.

Ettől való féltünkben, óh mi vi­
gasztaló a statisztika 1 Ő ugyanis bal­
zsamirt ad vészes sejtelmeinkre, ki­
mutatván, hogy századonként csak 
egy ember hal meg meteori alapon. 
Az erre a századra eső ember pedig 
már meghalt. És a statisztikát csak 
nem fogja megkorigálni egy ostoba 
kődarab ? Nincs tehát miért félnünk 
attól a naptól, amelyet igy hirdet a 
kalendárium: 1899. november 13.

Művészet.
A királyné arcképei. Wlassics 

Gyula dr. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter megbízta László Fülöp festő 
művészt azzal, hogy a boldogult Er­
zsébet királyné arcképét az állam sza­
mára fesse meg. A kész festményt, a 
melyet a művész egy esztendőn belől 
köteles befejezni, a létesitendő szép­
művészeti múzeumban fogják elhe­
lyezni. Wlassics miniszter készséggel 
megígérte, hogy a királynénak legjobb 
arcképeit a művész számára legfelsőbb 
helyről megszerzi.

TARSAS ÉLET.
A szabott ár.

— Jóízű tréfa. —

Tólikabátot akar venni egy ur, 
Kérdi a ruhakereskedőt ?

— Hogy ez a kabát ?
— Igen tisztelt uram — mond a 

kereskedő — nekem szabott áru üzlet1 
elveim vannak. Én mondhatnám, hogy 
ez a kabát 65 frt, mondhatnám azt is, 
hogy 45 frt, de én ezt önnek odaadom 
28 írtért.

Megszólal a vevő :
— Nekum 4s szabott elveim van­

nak. Én is mondhatnám, hogy ez a 
kabát megér 1 forintot, megér 2 frtot 
megér 3 forintot, de tudja mit, adok 
érte 8 forintot, mert nekem is szabót*- 
áru elveim vannak.

b* ’ L 
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Megszólal a kereskedő és azt 
mondja a segédjének :

— üjZ az ur tetszik nekem ! Pa­
kolja be a kabátot ?

VIDÉK.
Vétkes bukás. Kalmár 

nak Székelyhidon volt vegyes 
kedése. Az üzlet rosszul ment, 
még nem lett volna baj, ha 
Izidor rendesen kezelte volna üzleti 
ügyeit. Üzleti könyveket egyáltalán 
nem vezetett és maga sem volt tájé­
kozva soha vagyoni helyzetéről. így 
elkerülhetlenné vált a bukás, melybe 
bűnügyi motívumok is belejátszottak. 
A könnyelmű kereskedő a törvény 
elé került és a nagyváradi büntető 
törvényszék a vétkes bukás vétségé­
ben bűnösnek mondta ki és 6 hónapi 
fogházbüntetésre Ítélte.

Szervezkedő i szociálisták. A 
szabolcsmegyei Balkányban — mint 
tudósítónk táviratozza — a szociális­
ták ismét erősen „szervezkednek“. Éj- 
jelenkint gyűléseket tartanak, és moz­
galmukat nagy titokban tartják. A 
csendőrség azonban felfedezte a titkos 
készülődést és nagyszámú iratokat, 
és nyomtatványokat foglalt le. Az al­
ispán táviratilag intézkedett, hogy a 
szociálistákkal mikép bánjanak. Első 
sorban a csendőrséget erősítették meg.

Petőfi halálának 50 éves év­
fordulója. Julius 31-én lesz 5p éve 
annak, hogy Petőfi Sándor a fejéregy­
házi csatában elesett. A kegyelet Seg- 
gesvárott gyönyörű szobrot állított a 
halhatatlan költő emlőkére és a fejér­
egyházi síkon Haller grófnő Petőfi- 
házat építtetett, a hova még ma is 
zarándokol a hálás közönség. Mint 
Segesvárról Írják, a segesvári magyar­
ság körében Radnóti Adolffal az élén. 
nagyszabású mozgalom indult meg, 
hogy Petőfi hősi halálának ötven éves 
évfordulóját kegyelettel és minél na­
gyobb közben megünnepeljék s hogy 
ismét összegyüjtsék a székelyek ezreit 
mint 1897-ben a szobor leleplezésénél, 
hálás kegyelettel ünnepelve meg a 
halhatatlan költő emlékét.

Egész nap nem mozdult ki a
szobából és több levelet irt. Két óra­
kor a húga kiment a konyhába, ek­
kor követte el Frida az öngyilkossá­
got. A pisztoly durranás után még ki 
vánszorgott a konyhába s elhaló 
val igy szólt a húgához !

— Gizellám, mellbe lőttem 
gam, de rosszul találtam. Segíts

Izidor 
keres-

Kahnár tam’ h°gy kevesebb szenvedéssel

szó­

rna-

dáeukra, amelynek egyik érdekességét
az előadást bezáró néma képlet fogja 
képezni. A néma képletben külön sze­
replők, közel negyvenen vesznek részt 
s a csoportozat a munka diadalát fogja 
jelképezni. Az előadás iránt megérde­
melt érdeklődést tanúsít a közönség s 
a jegyek £ jórészét már eddig lefog­
lalták.

jak meg.
Mikor a konyhából a szobába 

vitték az öngyilkos leányt, vértől bo­
rítva összerogyott. Az orvosok már 
lemondtak életéről. Szülőit nagy fáj­
dalom fogta el, mikor megtudták, — 
hogy leányuk mit tett.

A városban azt beszélik, hogy a 
szép leányt szerelmi bánat kergette a 
halálba.

Egy filial leány öngyilkossági.
— Saját tudósítónktól. —

Uj-Verbász város egyik 
teltebb polgárának, Delhacs 
bankigazgatónak, Frida nevű 
éves viruló szépségű leánya

legtisz-
Rikárd

tizenhat
tegnap

EGYESÜLETEK.
Az „Iparoskor“ által folyó hó 

^9 én (Vasárnap) a „Bika“ vendéglő 
dísztermében tartandó a meghívók 
szétküldettek, ki ilyet nem kapott 
volna és ami igényt tart, szíveskedjék 
körpénztárnok Szedlák József úrhoz 
(Piacz-utczai üzletébe fordulni e végett.

A Csokonai kör estélye. F. hó 
30-án hétfőn tartja a Csokonai kör ez 
évi felolvasó ülését a „Bika“ díszter­
mében. Ez alkalommal felolvasnak Gő- 
resi Kálmán és Szinyey Gerzson utóbbi 
a sárospataki főiskola tudós tanára. 
Zenével és énekszámmal közreműködik 
a főiskolai zenekör, a debreezeni dal­
egylet és Rácz Károly zenekara. Szabó 
Gizella k. a. pedig egy monológot fog 
előadni. A felolvasó ülést társas va­
csora és rögtönzött táncz követi.

Karczolatok.
Kitört a kőművesek sztrájkja és a város 

házán szünetel a munka­
időst csak van rá indok, de hát mikor 

nincs sztrájk ? . . .

Elmúlt az országos vásár is.
A legtöbb ember azért örül a vásárnak, 

hogy olyankor Debreczenben sok a komédia,
Hát igaz . . . csakhogy másszor meg 

annál több a komédiás.

Bárcsak már megnyílna a jégpálya — 
kiált föl egy kis bakfis.

— Miért ?
— Mert a jégpálya az egyetlen hely, 

ahol a hölgyeknek is lehetne sikamlós dolgok 
ról beszólni.

mellbe lőtte magát s azóta élet és ha­
lál közt lebeg.

Delhacs Frida délutánonként az 
anyjával el szokott menni a Fő-utcán 
levő boltjukba. Tegnap azonban főfá­
jás ürügye alatt otthon maradt húgá­
val együtt.

SZÍNHÁZ.
Néma képiét. A dohánygyári 

munkások szerényen készülnek február 
elsején megtartandó műkedvelő előa-

raj- A Püspöky bácsi szerencséje, 
hal- Az öreg Püspöky bácsi színtársulatunk 

veterán tagja, sokat panaszkodott már 
életében, hogy Fortuna istenasszony 
nem akarja zseben csókolni. Közel jár 
a hetvenhez és soha életében egyetlen 
krajczárt sem talált, pedig keresett ele 
get. Képzelhető milyen lett egyszerre 
az öröme, mikor tegnap egy zacskóra 
talált. Utána nyúlt, megesörgette s 
majd kiugrott a kabátjából a szokatlan 
hangokra. Izgatottan bontotta fel, mert 
hetven év után szerencse érte. Csak­
hogy a boldogságot gyors kiábrándu­
lás követte, a zacskóban pénz helyett 
korona alakú ólomdarabok voltak. Még 
csak színpadi pénznek se felelne meg. 
Egykedvűen ballagott be hozzánk s 
jóizü humora még a csalódásban sem 
hagyta el. Azt kérte s ime megtesz- 
szük, hirdessük meg az újságban, hogy 
mit talált, hogy igazolt tulajdonossá 
drágaságát átveheti a becsületes meg­
találónak szánt illő jutalom mellett. Az 
öreg ur nyomban kijelentette, hogy az 
illő jutalmat kamatozásra adja, hogy 
abból idővel az átalakítással elfuserált 
színházat renoválhassák.

Színházi kalap. Az első színházi 
kalap, mely általános feltűnést keltett, 
sőt tapsokat is aratott, természetes, 
hogy Amerikában tűnt fel. A newyorki 
Metropolitin house színházban megje­
lent egy hölgy a nézőtéren, kinek ka­
lapján olyan magas és széles structol- 
disz volt, a milyet még alig látott a 
közönség. A hölgy leült az első sor­
ban s a publikum hangosan tiltakozott 
az ellen, hogy ilyen fejdisszel elvegyék 
előle a kilátást. Erre az elegánsan öl-, 
tőzött nő egyetlen mozdulattal lekapta 
a toldiszitést, mely nem volt egyéb 
mint egy ügyesen alkalmazott legyező 
ennek eltávolítása után csak egy egé­
szen lapos kis sapka maradt a hölgy 
fején. Előadás után a legyező ismét 
visszakerült eredeti helyére, a publi­
kum pedig zajos ovációkban részesí­
tette a találékony amerikai misszet.

Színházi műsor. A jövő heti 
műsort illetőleg a következőkről érte­
sültünk, Vasárnap jan 22-én délután 
Az ördög mátkája ; este Himffy dalai. 
Hétfőn jun, 23-án bérlet 94, szám. „A“ 
Tury Zoltán színmüve, a Katonák. 
Kedden jan, 24-ón bérlet 95 szám „B“
A baba operette, Szerdán jan. 25-én 
Dérlet 96 szám. A makranezos hölgy, 
vígjáték. Irta Shakespere. Csütörtökön 
j an. 26-án bérlet 97. szám. „A“ A 
baba operette. Pénteken jan 28-án 
bérlet 96. szám „B“ A zsidóuő opera. 
Szombaton jan. 28-án bérlet 99 szám.
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Vasárnap jan 
29-án délután, 1848. Hadak útja este 
bérletszünetben. A parasztkisásszony

Mikor a felesig a férjnél vendég­
szerepel.

A Zombor és Vidéke színház ro 
Tatában olyan érdekes hirecskót olva 
sunk, amely ritkítja párját a színházi 
pikantériák körében is. íme a ki- 
recske:

zsidónő opera

♦w,.
*
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Vlád Gizella, a Magyar színház első 
primadonnája, három estéli vendégszerep­
lésre városunkba érkezett. Ma este a Gé­
sák Mimosa szerepében mutatja be magas 
fokú művészetét s az eddigiek szerint 
holnap az Eleven ördögben s holnapután 
a Gyerekssszony népszínműben lép fel. 
Vlád Gizella ez idő szerint a fő tárosnak 
első primadonnája, művészete oly fokon 
áll, hogy általános a felfogás, miszerint 
egyedül lesz hivatva Blaha Lujza helyét 
— ennek esetleges visszavonulása után — 
betöltejii. — Alakja, szépsége rendkivüii 
mértékben hasonlít Bláhánéhoz, ének és 
játékmüvészete majdnem ugyanaz. Valóban 
elismeréssel adózhatunk Deák Péter szín­
igazgatónak, hogy őt, bár csak három elő­
adásra is, lehozta. A művésznő a „tegnap 
esti gyorsvonattal érkezett, a perronon 
bizottság fogadta s szép virágcsokorral 
kedveskedtek neki.

A laikus olvasó persze nem tudja 
mi hát ebben a hírben a pikantéria ? 
Pedig hát van benne elég. A bájos 
művésznő ugyanis a felesége volt Deák 
Péter igazgató urnák, de már évek 
óta folyik közöttük a válópör. A bíró­
ság egy Ízben már vissza is rendelte 
az asszonyt férje mellé, míg a per 
eldől. S lehet, hogy éppen ebből a tör­
vényes alkalomból időzött volna a szép 
asszony és kiváló művésznő Zombor- 
ban? Ha ezt kifürkészhetné a zom- 
bori laptárs, akkor lehetne igazár pi­
káns ez a rövid színházi hír , . .

Sajnos, ezt nem tudjuk. Csak 
annyit tudunk, hogy a feleség az urá­
nál vendégszerepeit s aztan — eluta­
zott ismét . . .

ÚJDONSÁGOK.
. * Istentiszteletek. Ma vasár- 

nap;alielybeli templomokban a követ
kezo sorrendben tartatnak meg az is­
ten liszteletek. A r. kath. templomban 
reggel 7 órakor misét tart Kovács Jó- 
zsel,8 órakor egy piarista tanár, 9 
érakor pedig dr. Wolafka Nándor v. 
püspök tartanak misét. 7*10 óra­
kor szentbeszédet mond Kovács Jó- 
f.s.i ’ órakor misét tart Molnár
Kalman, */s 12 órakor pedig Kozics 
Gusztáv misézik. (-Délután 7,3 órakor

kér. tanítást tart dr. Wolafka Nándor 
és a 3 órai litániát tartja Hamernyik 
Sándor. — Az evref. templomokban : 
a nagytemplomban Fejér Gyula s. 
lelkész, a kistemplomban Csutoros 
Albert s. lelkész, a Kossuth-utczai, 
templomban Mitrovics Gyula lelkész 
az Ispotály templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész és a szegényházban 
Béltoki Lajos s. lelkész.Az ágost. hitv. 
ev. templomban délelőtt 10 órakor 
Schindler Márton segédlelkész tart 
istentiszteletet.

* A közvilágítás rendezése.-;A
közvilágítás rendezése ügyében, tudva­
levőleg a városi közgyűlés egy adhoc 
bizottságot küldött ki, hogy a kérdést 
tanulmányozza, számvetéseit tegye meg 
s a márcziusi közgyűlés elé nyújtson 
be véleményes jelentést. Ez a bizott­
ság kedden már megkezdi működését. 
Simonffy Imre kir. tan. polgármester 
ugyanis kedden délután négy órára a 
városháza egyik termébe hívta érte­
kezletre a tagokat.

* Uj iparágak létesítése a vi­
déken. A kereskedelmi miniszter meg­
bízta Réty Menotti iparfelügyelőt te­
gyen tanulmányokat, hol és miféle uj 
iparágak meghonosításához volnának 
meg a szükséges előfeltételek ? Az 
iparfelügyelő e megbízatáshoz képest 
megtette tanulmányait azon a vidéki 
kőrútján, melyet a gyárak megvizsgá­
lása végett .ftett. A kereskedelmi mi­
niszter azonban most £móg külön is 
fölhívta a kereskedelmi és iparkama­
rákat, tegyenek neki ebben a dologban 
jelentést. A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara értesülésünk szerint most 
készíti e tárgyban jelentését, hogy 
milyen iparágak meghonosítását tartja 
még szükségesnek Debrecenben?

* A Takarék és Hitelintézet 
közgyűlése. A Takarék és Hitelinté­
zet részvénytársaság ez évi rendes 
közgyűlését február hó 12-én délelőtt 
fogja megtartani a csapó-utasai saját 
helyiségében.

* A fillér egylet tea-estélye. 
A február 1-én tartandó tea estélyre 
az előkészületek zaj nélkül, csendben, 
de serényen folynak Ennek az estély­
nek számos fiatal szép hölgy örül már 
jó előre, mert a kit a szigorú mama 
még nőm akar bálba vinni, viszi 
kedves leányát a tea-estélyre,mivel ez 
még olyan családias mulatság. — Az­
tán meg hol van az a fiatal hölgy, a 
ki nem volna büszke arra, hogy ő 
bizony már a házi teendőkhöz is ért?

A tea-estélyen pedig épen a fiatal 
hölgyek sürögnok-forognak az aszta- 
lokkörül tálalják az ízletes halat, kas­
sai sonkát, páczolt nyelvet, sült szár­
nyast, kitűnő süteményt ős párolgó 
teát. A ki tehát jól mulatni, kedves 
fiatal hölgyekkel tánczolni akar az 
okvetlenül ott lesz a tea-estélyen.

* Sajtópör. A debreczeni kir. 
törvényszék sajtóbirósága tegnap tar­

-3

Január 22

tóttá t?z esküdtszóki végtárgyalást Lő- 
ri.iczy István kenózlői volt jegyzőnek 
Inozédy Lajos szerkesztő és Jóba Elek 
lapkiadó ellen folyamatba tett sajtó­
perében. Inozédy 1897. február 21-én 
a Nyíregyházán megjelenő Nyirvidék 
czimíi hetilapban — „Megrágalmazott 
tisztviselők“ czimmel egy közleményt 
tett közre, melynek több kitételét Lö- 
rinczy magára nézve sértőnek talált és 
becsületsértés s rágalmazás miatt a 
czikk szerzője ellen sa tópört indított. 
— A törvényszék a tegnap megtartott 
esküdtszéki tárgyaláson, melyen Igyávtó 
Sándor törvényszéki elnök elnökölt a 
vádlottakat az esküdtek felmentő ver­
diktje után teljesen felmentette. Lő- 
rinczyt pedig a felmerült 86 frt bűn­
vádi költségek megfizetésében elma­
rasztalta. Egyszersmind köteles Lőrin- 
czy ellenfele ügyvédjének 100 frt védői 
dijat fizetni.

* Elgázolás. Karacs Imre kocsija 
elé fogott lovak ma délelőtt a főtéren 
elütötték Kis Jánosnó j felső józsai asz- 
szonyt. A kocsi kerekei keresztül men­
tek az öreg asszonyon, ki súlyos sé­
rüléseket szenvedett. A kórházba szál­
lították. A kocsin Kapros János ült, a 
ki ellen a rendőrség a vizsgálatot meg­
indította.

* A gyilkes csősz. Megírtuk la­
punk tegnap előtti számában, hogy 
Tóth Ferenc apafáji csősz Gebei Ist­
ván kőművest agyonlőtte. Lopáson 
érte Gebeit, beakarta kísérni ős a köz­
tük támadt szóváltás közben fegyve­
revei ütötte hátba a csősz Gebeit. A 
fegyver elsült és Gebei holtan rogyott 
össze. Azok a kik Gebeivel együtt 
voltak, úgy adják elő az esetet, hogy 
Tóth Ferenc felhúzta fegyverén a ra­
vaszt s az ütés következtében ezért 
sült el a fegyver. Tóth Ferenc külön­
ben azzal is hibát követett el, hogy a 
Gebei holttestét szekérre tette és be­
hozta, mielőtt a helyszínén vizsgálatot 
tartottak volna. Mert ez a vizsgálat, 
a hulla fekvése és sérüléséből sok, a 
vizsgálatra jelentős adatot meg világo­
síthatott volna. Tóth Ferencet a ren­
dőrség átadta a királyi ügyészségnek 
mig szerencsétlen áldozatát a törvény- 
széki boncolás megejtóse után tegnap 
temették el részvét mellett.

* Orvos kérdés a Zion-nál.
Alig néhány hónappal ezelőtt zajlot­
tak le a meglehetősen viharos orvosi 
választások a debreczeni izraelita Zion 
betegsegélyező egyesületben. A válasz 
tás alkalmával egyesületi orvosokká 
dr. Rózsa Mór és dr. Kenyeres Elek 
orvosokat választották meg és ugyan­
csak akkor dr. Burger Péter az egy­
letnek hat éven keresztül volt orvosa 
pár szavazattal kisebbségben maradt. 
Azok az egyleti tagok, a kik dr. Bür­
gert óhajtották orvosul, sehogysem tud
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tak a megtörtént választásba beletö 
rödni, addig kérelmeztek az egyleti elő 
járóságot, a mig az kénytelen volt a 
néhány tag kérelmét a választmányaié 
terjeszteni. A választmány tegnapelőtt 
foglalkozott ezzel a kérdéssel. A gyű 
lés legfontosabb tárgya mint jelezve 
volt., egy harmadik orvosi állás kre­
álása, amely körül csinos vita fejlődött 
ki pró és kontra. Néhány választmányi 
tag kérelmezte, hogy rendszeresítenek, 
egy harmadik orvosi állást a melyet 
mint erre leghivatottabb dr. Burger 
Péter az egyletnek számos éven kérész 
tül volt buzgó orvosa nyerje el. A ta­
gok nagy rösze természetesen ellenezte 
ez indítványt, pro primo, mert alapsza 
bályokba ütközik, másodszor pedig a 
jelenlegi kőt orvos odaadó működé­
sekkel teljesen fölöslegessé teszik a 
harmadik orvosi állást. Különben pedig 
az egylet anyagiak dolgában nem áll 
olyan alapon, hogy ki bírna három or 
vost. Ekkor meg azzal állottak elő, 
hogy az uj orvos csak tiszteletbeli or­
vos lenne, s nem huzna fizetést,, de 
még ezt sem fogadták el. a választ­
mány végül határozatilag kimondta 
hogy ezen ciklusban minden ilyen és 
hasonló indítványt még csak tárgyalás 
alá sem vesz, és igy e kérdés bolyga­
tása egyszer már végkép lekerül a na 
ptrendről, a mi már gyakori vihart ide 
zett elő a különben humánus és pár­
tolásra méltó egyesület kebelében.

* Betűrendben irt levél. Egy
ismerősünk a következő érdekes leve­
lező lapot mutatta be nekünk :

Aranyos Bellám 1 Csak délután 
engedik foglalatosságaim gátolatlanul, 
hogy igazán kibeszéljem lábaidnál 
magamat. Ne okozzál pontatlanságo­
mért 1 Repes szivem türelmetlenül 
utánad. Változatlan — Zoltánod.

* Csődbejutott kereskedő. A 
debreczeni kir. törvényszék Kuzmics 
László debreczeni üvegkereskedő ellen 
a csődöt elrendelte. Csődbiztosu 
gedüs István törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul Molcsányi'jJános helyeteséül 
ifj. Orbán József debreczeni ügyvédek 
neveztettek ki. Felhivatnak mindazok, 
kik az általános csődtömeg ellen, mint 
hitelezők igényt támasztani vélnek, 
hogy ebbeli igényeiket 1899-ik év feb­
ruár hó 15-ikéig a debreczeni törvény­
széknél jelentsék be. A csőd hitelezők 
is felhivatnak, hogy az 1899 évi feb­
ruár hó 22 napján mint e célra kitű­
zött határnapon d. u. 3 órakor a ssőd- 
választmány megválasztása végett a 
hitelező minőségüket igazoló okiratok­
kal ellátva jelenjenek meg.

* Egy uj orvosság. A szóda 
bikarbóna közkedvelt és elterjedt or­
vosság amaz urak és hölgyek táborá­
ban, akik a magyar konyhának erősen 
kedvelői s akik étkezés közben a mér- 
ékletessőggel nem igen szoktak ba-

5.

rátságot kötni. —- A gyakran bekövet­
kező gyomorégést ezzel csititjuk el, 
még pedig rendszerint jó eredtnény- 
nyel, mert a szóda bikarbónának föl­
tétlenül biztos hatása van. Az orvosok 
persze már rég megállapították, hogy 
némely esetben a nagy szénsavfejlődés 
nem valami jó hatással van a gyo­
morra s ha az égés ellen használ is, 
más tekintetben károkat okoz. Ez az 
oka annak, *hogy gyomorégés ellen 
újabb és újabb szereket próbáltak al­
kalmazni. Most megint találtak egy 
olyan szert, amelyről azt hiszik, hogy 
be fog válni és pedig annál inkább is, 
mert rájöttek a módjára, hogy a gyo­
morban hamarosan feloldódik. Ez az 
uj szer a magnesia usta, mely meg 
indult a maga utján, amelyről azonban 
nem lehet tudni, hogy kiszoritja-e a 
szódabikarbónát s ha igen, hány év­
tized alatt ?

*„>Kántor kérdés. Nem régiben 
hire ment, hogy az izraelita bitközség 
jelenlegi kántora Toloczki saját akara­
tából lemond a tisztes állásról. Mint 
most értesülünk a kántor nem mon­
dott le és nem is fog lemondani. Ami 
lemondásra bírta a kántort, az az elé- 
gületlensóg volt, amelyet különösen a 
gyengén szervezett templomi chorus 
idézett elő. E bajon a kántor úgy se­
gített, hogy a chorust teljesen ujj on­
nan szervezte, uj tehetséges tagokkal 
gyarapította és most a jelenlegi cho- 
russal megfelelőt tud produkálni. Ez a 
körülmény természetesen arra késztette 
a kántort, hogy beadott lemondását 
visszavegye. Amit különben már meg 
is tett.

Két bál.
A függetlenségi kör bálja,
A függetlenségi kör bálja tegnap 

este fényes sikerrel folyt le a Bika 
szálloda dísztermében. A bálanyai tisz 
*f4 B. Nagy Jánosné töltötte be — A 
négyeseket Kiss Béla zenekara mellett 
120 pár tánczolta.

A bál alkalmából Halász fény­
képész villanyfény mellett felvételeket 
eszközölt.

A jelenvolt hölgyek névsorát 
amennyire sikerült, következőkben ál­
lította össze tudósítónk.

Asszonyok. Kis Józsefné, Nagy 
Mihályné, Bundi Bundi Imrénó1 Róza 
Mihályné, Kis Gábornő, özv. Balogh 
Jánosné, Goboms Ferenczné, Szatmári 
Istvánná, Kecskés Istvánná, Barna 
Györgyné, VógJánosnő, Csarnai Gá- 
borné, Ilyés Jánosné, Szűcs Sándorné 
Szatmáry Józsefné, Ferencz Gáborné, 
Busi Mihályné, Burai Jánosné, Bagosi 
Póternő, Kozma Ferenczné, Jenei Jó­
zsefné, Puskás Menyhővtné, Nehéz 
Jánosné, Nagy Imrőné, Tapai Mi­
hályné, Kecskés Mihályné, Birinyi 
Lajzsné, özv. Kálmán’Józsefné, Nemes 
Gáborné Kéki Józsefné, Molnár Já­
nosné, Nagy Károlyeó, Kertész Dá- 
niclné.

Leányok: Tóth Mari ska, Kis 
Juliska, Nagy Erzsiké, Bundi Erzsiké, 
Kis Juliska, Balogh Esztike, Gombos 
Esztike, Szatmári Erzsiké, Kecskés 
Esztike, Barna Esztike, Csarn ai Ész- 
tike, Szűcs Mariska, Szatmári Mariska 
Ferency Erzsiké, Busi Juliska, Búrral 
Katicza, Kozma Sárika, Jenei Zsuzsika 
Tóth Zsuzsika, Kecskés Mariska, Juhász 
Mariska, Kálmán Juliska, Nemes Róza 
Kis Esztike.
A névsort hétfői lapunkban kiegészítjük. 

a tűzoltók bálja.
A debreczeni tűzoltó egyesü let 

tánczestélye tegnap este a Margitfür dő 
dísztermében fényes siker mellett folyt 
le- A gyülekezés a laktanyán történt 
honnan a tűzoltók fálya fénye mellett 
zeneszóval vonultak ki a Margit fürdőbe 
A táncterem ez alkalommal díszesen 
volt feldíszítve tűzoltó jelvényekkel 
mely alatt nagy betűkkel „Isten ho­
zott“ díszelgett. — A bevonulás után 
azonnal kezdetét vette a tánez. A talp 
alá valót Kiss Gyula jó hírű zene kara 
szolgáltatta.

A termet a tánczoló fiatalság tel­
jesen megtöltötte s igy a mulatság úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag is fényesen 
sikerült.

Felül fizetés összege 55 forint. 
Az első négyest 60 pár tánczolta. A 
jelenlevő hölgyek névsorát tudósítónknak 
a következőkben sikerült összeállítani 

Asszonyok : Lovag Sternberg 
Gyuláné, Sebestyén Józsefné, Sallai. 
Mihályné, Arany Pálné, Fiák Ferencné 
özv. Katona Gáborné, Baksár Lajosné, 
Bogdán Zoltánnő, özv. Vásárhelyi Já­
nosné, Alexa Sándorné, Horváth Jó­
zsefné, Gyenge ?, Andrásné, Nemes 
Sándorné, Bagdi Istvánná, özv. Folk 
Dánielné, Saári Károlynó, özv. Sebes­
tyén Mihályné. özv. Nagy Gézádé, 
Artnor Sándorné (Szolnokról.) Nagy 
Lajosné, Napranyik Ferenczné, Szalaí 
Jánosné, Harsányi Bálintnő, Horváth 
Gyuláné, Biró Antalné, Marossy J.-né, 
Kutasi Ferenczné, özv. Bartha Imréné, 
Csehi Mihályné, Kis Bálintné, Balogh 
Sándorné, Ecsedi Istvánná, Szász 
Istvánná, özv. Takács Benjaminné, 
Szegedi Sándorné.

Leányok: Artner Jolán és Giza 
(Szolnokról,) Csehi Róza, Balogh nő­
vérek, Fekecs, nővérek, Csehi Ilonka, 
Szabó Esztike Szakácsi Juliska, Bagdi 
Juliska, Parthi Juliska, Békés Erzsiké 
Balogh Ilonka, Bagossi Róza, Bagi 
Juliska, Bagos Róza, Tóth Juliska, 
Müller Mariska, Schütz Ilka, Horváth 
Juliska, Vógh Juliska, Marossy Róza, 
Bagdi Esztike, Folk Erzsiké, Bodnár 
Mariska, Burai Juliska, Pozsonyi Sa­
rolta, Bodnár Matild, Vásári Juliska, 
Pulton Paula, Harsányi Juliska, Pa­
termann Klára, Balogh Juliska, Ne­
mes Róza Szabó Juliska, Horva h Ju­
liska, Gyenge Esztike, Habarits Ilona, 
Csehi Esztike, Szentandrási Mariska, 
Pogány Juliska, Péntek Irma, Szabd 
Ilona, Forenczi Mária, Juhász Juliska,. 
Bedő Juliska stb.
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TÄVIBATOK.
A Debr»széni Ujvíg éjjeli limaiéi- —

Á békefeltételek.

1

1899. Január 22.

Budapest, jan. 20. Szilágyi 
Dezső ma délután hivatalosan be­
jelentette a kormánynak az ellenzék 
által megállapított békefeltételeket 
Ezek az indemnitás, provizórium és 
az alkotmányos Ausztriával a ki­
egyezés megkötése. Cserébe eze­
kért a választási törvény feltétlen 
revízióját, a vicinális vasuttörvény 
szabályozását és az összeférhetlen- 
ségi törvény szigorítását kívánja az 
ellenzék. A miniszterek megállapo­
dása szerint úgy volt, hogy az el­
lenzék eme békefeltételeivel Fejér- 
váry Géza báró miniszter utazzék 
fel Bécsbe. Mivel azonban Fejár- 
váry beteg lett, Bánlfy Dezső báró 
és Lukács László utaztak fel Bécsbe 
hogy az ellenzék békefeltételeit a 
felség elé terjesszék Ezzel egyide­
jűleg táviratozza tudósítónk, hogy a 
Neu Freie Presse szerint a szabad- 
elvüpártban nagy elégedetlenség 
uralkodik.

Kihallgatás a királynál,
Becs, jan. 21. Széchenyi Manó 

gróf, a király személye körüli mi­
niszter, — Bylandt-Eheydt osztrák 
közoktatási miniszter és Kast osz­
trák földművelésügyi miniszter ma 
délelőtt külön kihallgatáson voltak 
a királynál.

Kassai tiszti küldöttség Becsben.
Becs, jan. 21. Tegnap este 7 óra 

20 perczkor ideérkezett Kassáról a 6. 
hadtest-tüzérezred küldöttsége, hogy az 
ezred uj tulajdonosának, Ferenez Fer- 
clinánd főlierczegnek bemutatkozzék. 
Á küldöttség tagjai: zellhaini Zeller 
Alajos alezredes, ezredparancsnok, 
Vukadonovics Ráfael őrnagy, Pfeiffer 
Lipót és Mayer Félix századosok, 
Steinpvinz Károly és egbelli Körmendy 
Miklós főhadnagyok, Japp Nándor és 
Hess Miklós hadnagyok.

Tizenkilencz kivégzés.
Tanger, jan. 20. [Reuter.] — A 

kormány csapatait, amelyek Marani 
herczeg vezénylete alatt voltak Tafilet 
[e‘é> egy felkelő törzs megtámadta. A 
iölkelők heves harcz után verességet 
szenvedtek. A kormány csapatai 90 
felkelőt foglyul ejtettek. Vudhalinán

_____ DEBRECZENI ÚJSÁG

itörzsfőt és fiát, akik szintén foglyul 

estek, 19 más fogolylyal együtt kivé­
gezték.

Dreyfus ügy.
Paris. jan. 21. A Journal szerint 

bizonyosra vehető, hogy a Dreyfus-pör 
revíziója ügyében február 15-én befe­
jezik a vizsgálatot. Ganotaux-t, Mer- 
cieat, Billot t, Boisdeffret, Gonset és 
Rogett t a kiket a semmitőszók tegnap 
megidézett, nem hallgatták ki, Mercier 
megidézése Állítólag egy volt minisz­
ternek a Soir-ban legutóbb tett nyi­
latkozataival függ össze.

A „Voltaire" azt állítja, hogy a 
semmitőszék tegnap főként azzal a 
távirattal foglalkozott, amelyet Paniz 
zardi volt olasz katonai attaché állító 
lag nyomban Dreyfus letartóztatása 
után Rómába küldött.

A „Volonté“ azt irja, hogy Ester- 
házyt feloldották a szolgálati titoktar 
tás kötelezettsége alól.

Paris, jan 31. Pollonais, a Soir 
igazgatója tetleges támadás miatt pa­
naszt emelt Deschanel kamaraelnök­
nél Tourgnol képviselő ellen és segé­
deit is elküldte Tourgnolt-hoz.

Hajószerencsétlenség.
Marseille, jan 21. A Phönix 

görög gőzhajó, a mely dongát vitt 
Fiúméból Aettebe, a bonifácioi ki­
kötő elhagyása után az erős vi­
harban nagyon megrongálódott. 
Egy matróz vizbefult, négy súlyo­
san megsérült.

Világbéke.
London, jan. 21. A világbéke 

érdekében indított nemzetközi keresz- 
teshadjárat nemes határozta értelmében 
hogy minden székvárosban és a vidé­
ken is gyűlések tartandók, — tegnap 
nagy népgyülés voltRiponban (Yorks- 
hipe). Ripon lord, India volt aikirálya, 
beszédet mondott, amelyben pártolta 
azt az indítványt, hogy köszönetét 
mondjanak Miklós cárnak azért, hogy 
napirendre hozta a végtelenbe nyúló 
fegyverkezés kérdését. Az indítványt 
egyhangúlag elfogadták.

Felkelők harcsa.
London, jan. 21. A „Daily Maid­

nak jelentik Sanghajból tegnapi ke­
lettel, hogy 8000 Nkan-Hui tartomány­
beli fölkelő deczember 11-én megtá­
madta Ku-Jung városát és a várost 
védő katonák közül 200 embert megölt. 
Ez idő szerint a fölkelők tartják meg­
szállva a várost. A nankingi király 
segódcsapatokat küldött Ku-Jungba.

VEGYES.
A schönbrunni utón. — Mint

Bécsből Írják, a király tegnap reggel 
mikor Scbönbrimból a Burgba kocsi­
zott, útközben a járókelők közt egy 
jól öltözött fiatal embert vett észre, a 
ki kezében összehajtott írást szoronga­
tott. Az uralkodó nyomban megállit- 
tatta kocsiját s barátságosan intett a 
kérelmezőnek. A fiatal ember óriási 
zavarban lépett az uralkodó kocsijához 
a hol a felség a legnyájasabb szavak­
kal vette át folyamodását. A király 
ezután a körülállck zajos hocholása 
közt hajtatott tovább.

A gyilkos hadnagy büntetése.
A varsói katonai törvényszék Pekká- 
revics hadnagyot, a ki a minap Ze- 
linszky ezredest, a ki tagja volt an­
nak a hadbíróságnak, mely őt valami 
szolgálati vétség miatt tizennégy napi 
fogságra Ítélte, az utcán agyonlőtte, 
halálra Ítélte, azonkívül pedig meg­
fosztotta tiszti rangjától, nemességétől 
és kitüntetéseitől. Az Ítéletet a főpa­
rancsnok elé terjesztették, a ki a ha­
lálbüntetést örökös kényszermunkára 
változtatta. Pekkárevics büntetését Szi­
bériában fogja elszenvedni.

Cognac ([mint " öngyilkossági 
eszköz. Az öngyilkosság egyik ké- 
ségtelenül legkellemesebb módjavai 
akarta magát elpusztítani egy bécsi özv 
U. Mária. Elhatározta, hogy megválik 
az élettől, de úgy, hogy a mámor kar­
jain megy át a túlvilágba. Mások mé­
reggel, revolverrel vagy széngázzal, a 
kevésbbé válogatósak a vízbe vagy a 
szemétudvarra való ugrással vetnek 
véget életüknek : a bécsi özvegy az 
alkoholt választotta, sőt még ennek is 
az elegánsabb fajtáját: a cognacot. 
Tegnap este hozzálátott az öngyilkos­
sághoz és megivott vagy másfél üveg 
cognacot. Meg ugyan nem halt tőle 
de roppant becsipett és meglehetősen 
rosszul lett. úgy, hogy beszállították a 
bécsi közkórházba, hol remélhetőleg 
hamar kiheveri a gyilkosnak szánt 
mámort.

FEJTÖRŐ.
Mi ez

SZÓ SZÓ SZÓ 
SZÓ SZÓ SZÓ

SÓ
SÓ

Lapunkban legutóbb közölt talány he­
lyes megfeitése ;

Egy szónak is száz a vége.
Helyes megfejtését beküldötték ; Barát 

Elemér, Nagy Károly, Rex Imre, Varga Esztike 
Nyertes ; Barát Elemér.

Mulattató.
Pécsről.
— Aztán miért drágább a siller 

bor, mint a fehér?
— Hát azt tetszik gondolni, hogy 

a vörös festék semmibe sem kerül?

■v"
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Igaza van.
A tanítónő : Hogyan hi vják azo 

kát a fogakat, melyeket az ember leg­
utoljára kap meg?

Annuska (gondolkodás nélkül:) 
Hamis fogaknak, kisasszony!

Csarnok.
A szerelem ördöge.

— REGÉNY. —
Irta: Bartha J. István.

Folytatás. H.
Reszkető kíváncsisággal és vál­

tozó érzelmekkel keblében, vette ke­
zébe a levelet, s tépte le. boritékát ; 
— de olvasásához nem mert fogni 
félt, remegett a levél tartalmától. — 
Mintha érezte volna, hogy boldogta­
lanságát tartalmazza. De eszébe ju­
tottak álma, a vigyorgo férfi, a torz- 
“Pr s végül a kupéban hallottak. — 
.tovább nem állhatott ellent, leküzdé 
érzelmeit s elolvasá a levelet. Barátja 
levele kővetkezőkép hangzott 1

BEBRECZENI ÚJSÁG

tem meg.“ — Itt vannak. Azt hi­
szem ismered Nellád kézvonásait. 
Ez napnál fényesebb bizonyíték.

Felejtsd el. Ég áldjon !
ölel barátod 

Gyula.
(Folyt. köv.)

49.
REGÉNY 

Folytatás.

„Kedves Palim
Jól tetted, hogy hozzám fordul- 

dultál, már rég meg kellett volna 
tenned. Először is bocsásd meg 
édes barátom, hogy elmulasztottam 
eddig tudtodra adni a dolgok állá 
sát. Bocsásd meg, hogy nem vilá 
gositottalak fel már előbb. De azt 
gondoltam, abban a hitben voltam 
hogy Nella iránti szerelmed csak 
múló érzelem, mely ha elutazol, s 
nem látod őt, elfog magától enyészni 
Csalódtam, te sokkal mélyebben 
szereted, mint megér iemli.

Nella megcsalt. Megesalt már 
akkor, mig itt voltál, és ezt neked 
kézzelfoghatólag bebizonyítom.

Tudod, hogy Lajos öcsém Politz 
nagykereskedőnél gyakornokoskodik. 
Azt is tudod, hogy ez a fiú téged 
az imádásig szeret. Mikor még itt 
laktál Zegéden, a fiú egyszer azzal 
a hírrel lepett meg. hogy a házi­
szolgával Nella lakására, Politz ur 
parancsából, holmi ajándékokat vitt, 
és ez később ismétlődött' többször. 
Világos lett előttem minden. A fiút 
hallgatásra intettem és magam sem 
szóltam neked, azt hittem, — hogy 
majd kitombolod magad s ekkor 
úgy is elmúlik e rád nézve káros 
viszony.

Most, mikor megtudtam, hogy 
mily boldogtalan vagy, feltártam a 
fiú előtt helyzetedet és kérdeztem, 
ha nem tudna-e bizonyítékot sze­
rezni, miután be van avatva Politz 
ur titkaiba. Nem szólt semmit, azon, 
ban e beszélgetésünket követő este, 
e három levélkét adta kipirult arc- 
«*1 s e szavakkal kezembe : „Ellop­
tam az ur íróasztalának fiókjából e 
leveleket, de esak Pali báesiért tet-

Erre gyorsan megindultak és meg 
sem állottak a legközelebbi bérkocsi 
állomásig.

_ Még nem volt késő mindössze 
tíz óra felé járt az idő. A bérkocsisok 
tehát még nagy számmal vesztegeltek 
állomás helyükön várva a jő sze 
szerencsét.

Amot mindjárt meg is fogad 
egyet, a bérkocsisok közül a Magdus 
édes apjával felszállottak és hajtattak 
a sétakerti nyaralók felé.

Ahogy kiértek a városból s el­
veszett mellőlük az utczai lámpák fé­
nye, sötétség borult a tájra. Az előbb 
még szép,' hold világos nyári estét, ko­
morsötétség váltotta fel. A ragyogó 
csillagokat sürü felhő csoport ta­
karta be.

Vihar készült.
Amot felügyelő meg is jegyezte ; 
— Az idő nem kedvez. Node se­

baj I Hátha még megelőzhetjük a ké­
szülő vihart.

— Magam is azt szeretném.
— Egyebekben az nem volna baj. 

Az a fő, hogy a nyaralóba bajutha- 
tunk.

— Legfellebb keresztül mászunk 
a kerítésen.

— Az a legkevesebb, jegyezte 
meg. Amot felügyelő.—Az igaz, hogy 
a kerítés magas, vasrács kerítés, de 
hát azt még könnyen megmásszuk 
De a nyaralóba hogy juthatunk be.

— Azt meg bízza 'rám a felü­
gyelő ur, csak legyünk belől a kéri 
lésen, a többi az én dolgom. — Erős 
gette a Magdus apja.

— Egy bizonyos — válaszolt 
amot, — hogy Teréz nélkül el nem 
megyünk. Azt az angyalt megmentjük 
a sátán körmei közül. Visszaadjuk 
néki boldogságát, örömét, mert ha va- 
aki akkor ez a nemes lelkű leány 

igazán érdemes erre.
(Folyt, köv.)

özinlap.
Ma, Vasárnap „C* bérlet.

Dalai.

7.

Himfy

Szerk. posta.
G. Gy. A nő soha se ajándékozza a fér. 

finak a szírét, legfellebb «serébe adja.
Az és kívánságom ... Az volna ugye-e, 

hogy közöljük. A miénk pedig az, hogy ne 
Írjon tiötíb verset. '

H. 8. Mindenesetre különös dolog, ha 
egy leány kis kutyáját veseti. |De elég indok 
arra, hogy az ember előre sajnálja a — férjét.

Széf) szenei . . . Tudja szép asszonynak 
a szemében sem mindég arany, ami fénylik 
És ha nem is arany, egy asszony szép szeme 

meg se érdemel ilyen roeea verset.

ö igjáték 8 felv. 1 előjátékkal. Irta : 
Bérezik Árpád. 

SZEMÉLYEK:
Kisfaludy Károly _ _ T F-
Kmfaludy Sándor - _ Komjáthy J.
Szegedi Róza - - Fái Flóra.
*°/f ff* - - Fenyéry M.
Jolán, leánya _ _ T r, ,
Bezerédy Kálmán - _ Odry i*7 M’
Özv Biró Józsefné (Szegedi Mari) Kiss Irén. 
Takács József - _ Mezey A.

Imre - - CsákyF.
£ itt S.rg7’ PftP ~ * Székely J.
Szalóky Péter - _ Rubo/Á-

ílolnap A katoaák.

Jflprobált és csalhatatlan *7*?

hajkihullás, ..
fejkorpa,

kopaszodás
ellen az

w~Áíiticalvus—
mely teljesen ártalmatlan, a hajat pu- 
Jutja, növeszti és annak szép szinted
Gyermekeknél Is sikeresen használható. 
Próbaüveg I korona. Nagy üveg 

2 korona.
5 üveg bérmentve küldetik.

Woszétküldés :

KANITZÖDÖN
gyégytárából Balassa-Gyarmat.

Minden gyógytárban kapható.

Pályázati hirdetmény,
A debreczeni kerületi beteeso- 

gelyző pénztárnál egy orvosi állás le­
mondás folytan üresedésbe j övén arra 
ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állásra, mely 400 frt évi 
fizetéssel van egybekötve, pályázhat 
bármely helyben lakó, gyakoiRr

A megválasztandó orvostól meo-
pJI,aDJatl^\Í!0gy lairá8át 8 Páterfia-u®- 
czai kerületbe, vagy lehetőleg annak 
kozelebe helyezze át.

Pályázók kérvényekbe kijelenteni 
tartoznak, hogy a pénztár alapszabá­
lyban es az 1891 évi XIV. t cz.-ben 
foglalt az orvosok működésére vonat­
kozó rendelkezéseket ismerik s azoknak 
magokat alávetik.
, . A pályázati kérvények 1899 január 
hó 25-ik napja déli 12 óráig Berger 
Jenő elnökhöz nyújtandók be. K

A megválasztott köteles lesz f 
évi február 1-én állását elfoglalni ’ *

Debrecen, 1899. január 19
A kor. botegs. pénztár 

igazgatósága.
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Vagyok bátor ajánlani:
Órás és optikus 

üzletemet.
Üzleti elvem csak készpénzért olcsón 

venni s kis haszonnal olcsón adni.
Árjegyzék kivonat:

80 kr 
15 kr. 
15 kr

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr.
jótállás mellett.

Uj rugó vagy kerék —
Üveg vastag vagy vékony 
Mutató finom — — — "
Ébresztő óra finom (szép mkel

tokban) — — — — 180 kr.
Nickel remontoár óra — — 2.98 kr. 
tiZÜst remontoár óra három

fedéllel — — — — 5.50 kr.
- Ezüst dupla remontoár órák 7 írttól 

nagy választékban, ezüst lánczok 1 írt 
20 krtól, arany lánczok súly szerint, 
arany gyűrűk, fülbevalók, arany órák 

bámulatos olcsó árban. 
Szemüvegek és zwikerek 

óriási választékban, a legfinomabb két­
szer csiszolt kristály üvegekkel olcsób 

ban mint bárhol!
Csinos színházi látcsövek, finom üve­

gekkel 1 írt 98 krtól. 
Szemüvegek és zwickerek olcsó és 

gyors javitasa.
Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát 
is) a legmagasabb árban készpénzzel 
fizetek. — Használt órák és ékszerek 

fele árban kaphatók.
Fogéi Gyula
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■
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armat-

kenocs.
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GEREBY FULOP
DEBREOZ BIN.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe
dúsan felszerelt raktáramat

mindenféle fűszer, csemege, festék,
anyagáru, ásványvíz és pipere árukban.

litim teiéllemes.
firezszépitő
3t Bár*at-Oréme a legjobb aroessép

^o!6 kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré
legjobb arozasépitő a kézbőr-

, nely ......... .....................
teszi az aroz bőrét.

nemt®*t-Orén>e aern ólmot, sem higanyt n 
tartalmaz a teljesen ártalmatlan hatású.

® wrmat-Créme nappal is használható, miután
* _ nem Z8lr»» « » poudert Jól állja.
m itaiat Oréni nem teszi fényessé az arczot 

■ fehéríti a bőrt.
^ Bármat-Oréme kiváló jó hatású mindennemű 

n*l ’ P*ttAnások s mi tea serek (bőr­
atkák) simul aa teáséra, napégette s ezélkifujta 
arcznál, g kéznél. "

• Bamat Oréme teljesen aseirtata*,habazerü, jó illatú
. — *”,sAen5c" e*> tégelyének; ára 6|y korona.

Vaíatout’M í?. 6^rAme ^W í°k0IZa*

•Lí*!!118-» MMAhOWra L~ gyógy. 
Mérésinél Debmieebeo.

román és portlaiiá czement,
Ájánlp, tjvl.fiá

W" tea, rum, déli gyümölcs *W
és anyagáru kereskedését, mint legjobb 

és leg jutányosabb bevásárlási forrást.

Tüzi-fa és szénüzlet.

Geréby FtlSf,
Debreczen, 1809 Dyomatott Kutasi Imre köDyvnycirdajábanT.. «ä@Ü


